

2014.3.19

星期三

潍坊天气

今天:阴,4℃~13℃

明天:多云,4℃~13℃

(潍坊气象台提供)

今日潍坊

齐鲁晚报

www.qjwb.com.cn

新闻有奖热线

8538711

8073110

潍坊建创业大学设扶持资金

“全民创业年”活动启动，打造新型带动就业模式

本报3月18日讯(记者 刘蒙蒙 秦昕)18日上午，潍坊市推进创业带动就业新闻发布会在东方大酒店召开，记者从新闻发布会上获悉，今年潍坊将以发展创业型经济为重点，推进创业带动就业模式，打造全民创业年。潍坊将在今年筹建创业大学，设立市级创业带动就业扶持资金。

在今年的人代会上，市政府把“筹建创业大学”和“设立市级创业带动就业扶持资金”两项工作，列为2014年度

25件民生实事之中，鼓励支持全民创业的环境、政策、资金、载体、服务的改革措施将会越来越好。

2014年，潍坊市将建设潍坊创业大学，创业大学作为定位为公益性社会大学，以“为创业者导航、为企业家充电”为宗旨，集创业培训、项目孵化和产业发展助推功能于一体的创业服务平台，它的成立，有助于实现“三个转变”：一是创业培训由初级为主到中高级的转变，有利于微型企业成

长和中小企业二次创业；二是由以松散型培训为主到集中的转变，提升培训效率。以创业大学为龙头，通过在高等院校、各县市区、各孵化器普遍设立创业辅导站的方式，逐步建立起“一中心、多基地、广辐射、有特色”的一体化创业培训格局，打造独具特色的“潍坊模式”；三是由各级各部门单打一对创业者服务，到部门之间纵横联合的转变，政策效力进一步催化。目前这项工作，进展顺利，市政府已经批复同意建设，预计在今年

下半年可挂牌并投入运行。

记者了解到，2014年至2016年每年从失业保险滚存结余基金中安排不少于1亿元。同时，市县两级财政安排专项资金用于创业带动就业扶持资金。落实国家鼓励创业带动就业、扶持中小微型企业和个体私营经济和鼓励发展行业的各项税收优惠政策。

支持各类初创期自主创业的小微企业，提高创业成功率和存活率，创造更多就业岗位。从2014年起，对首次领取

营业执照并正常经营1年以上的小微企业，给予不低于1万元的一次性创业补贴，并按规定给予每个岗位2000元的一次性创业岗位开发补贴。

加大小额担保贷款支持力度。从2014年起，市县两级将进一步加大担保基金规模，提高政策担保能力。力争全市担保基金总额达到3亿元，县级担保基金全部增加到1000万元以上，力争全年发放小额担保贷款达到10亿元以上，带动就业2.5万人。

创业扶持政策：

财政投入



潍坊市财政局副局长马进礼表示，财政主要从资金上给予大力支持，一是从失业保险基金中列支2亿元，筹集财政专项资金6000多万元，设立小额贷款担保基金，使全市的担保基金达到了2.6亿元以上；二是筹集创业扶持资金1.12亿元，其中从失业保险基金中列支1亿元，筹集财政专项资金1200万元，专项用于创业能力提升、创业载体建设、创业师资培养、创业宣传等创业活动。三是落实小额担保贷款贴息，自开展贴息小额贷款以来，共贴息7391.2万元，其中失业保险基金支付2845.27万元，财政专项支付4545.93万元。四是加大政策扶持力度。对符合条件的登记失业人员、军队退役人员、被征地农民、残疾人、随军家属、高校毕业生、返乡农民工等七类人员，在潍坊市自主创业的，可申请不超过20万元的小额担保贷款，从事微利项目的给予全额贴息；符合条件的劳动密集型小企业可申请最高不超过300万元的小额担保贷款，给予基准利率50%贴息。

培训补贴



城镇登记失业人员、农村转移就业劳动者、毕业年度高校毕业生、城乡未继续升学的应届初高中毕业生，每人可享受一次职业培训补贴。自2014年起，初级工、中级工和高级工省级补助标准分别提高到350元/人、400元/人、450元/人，按照省里要求，市级再分别给予初级工、中级工和高级工补助300元/人。

2014年起，有创业愿望和创业能力的城乡劳动者，重点是高校毕业生、留学回国人员、回归创业人员、科研院所及企事业单位科技人员、退伍军人、城镇失业人员、农村劳动者、就业困难人员及其他初始创业者参加创业培训，在享受省级每培训一人补助800元的基础上，市县两级再按照每人800元的标准给予补助。

税费优惠



费用免除。登记失业人员、军队退役人员、残疾人、毕业2年以内的普通高校毕业生从事个体经营的，经同级就业服务机构出具相关证明材料后，税务、工商等相关部门首次注册登记之日起3年内，依法免收管理类、登记类和证照类等有关行政事业性收费，免除前置审批的各项费用。

税收优惠。创业者符合相关条件，可按国家规定享受税收优惠政策。符合残疾人就业税收优惠条件的，可按规定享受现行增值税、营业税、企业所得税、个人所得税等税收优惠政策。下乡创办、领办农村合作经济组织或从事特色种植养殖业的，享受各项支农惠农政策。

本报记者 刘蒙蒙 秦昕

3月19日——3月25日，在天宇茶叶平价超市潍坊店

新鲜龙井现场开炒

随着天气转暖，积蓄了一冬养分的春茶，纷纷冒出了新芽，想起龙井的醇香清爽，市民们忍不住有赶紧尝鲜的冲动，近日，记者在天宇茶叶平价超市了解到，一年仅一次的现场炒茶已从昨日起正式启动，很多市民闻声赶来，观摩着炒茶师傅的精湛技艺，真正体验了一把茶叶从鲜叶演变为成品茶的全过程；细品地道的龙井滋味，天宇茶叶十年如一日始终坚持的“高质”、“平价低利润”的经营理念也浸润到每个人的心里。

现场支“锅”炒茶 引市民竞相购买

昨日，刚走进天宇茶叶平价超市，炒茶的大锅随即吸引了记者的目光，只见炒茶师傅们娴熟地翻动着茶叶，锅中的茶叶也跟着他的节奏均匀旋转，别看他们炒得轻松，其实里面大有学问。“我们的炒茶师傅都是从浙江请过来的，年龄都在四五十岁左右，有着丰富的炒茶经验，整个过程中他们都是用手来感知茶叶的温度，正是因为对火候、温度的

掌控恰到好处，炒出来的茶叶不仅保留了自然茶香，扁平光滑的龙井茶形也更好的呈现出来”，店内负责人告诉记者。

据了解，制作真正好茶，茶叶鲜叶的要求也很高，为了保证它的新鲜度，鲜叶都是从浙江新昌茶园生产基地空运而来，同时保鲜箱内装有冰块，这样保证所处的环境温度一直控制在零度左右，此外，炒茶选用的鲜叶都是“一芽两叶”的上等鲜叶，通常4.5斤鲜叶才能炒出一斤干茶，而且一天最多能炒一斤，其珍贵程度可想而知，因此，这些茶叶也相当抢手，往往还没出锅就被人先预定，“有些市民干脆在店里喝茶等着，生怕炒出来的茶叶被别人抢走”，工作人员告诉记者。

在现场，记者算了一笔账，4.5斤鲜叶炒一斤干茶，每天的空运费、人工开支等，现场炒茶每天的成本合5百元左右，而茶叶售价却每斤不到400元，毫无利润可言，而天宇茶叶的现场炒茶却始终坚持，并成为传统，究其原因，天宇负责人告诉记者，“我们的现场炒茶，不是以盈利

为目的，也不是以销售为目的，而是想通过这种活动与大家共同分享这种奇特的美观和每片鲜叶成为干茶的过程，在炒制中感悟茶的变化，拉近茶与人的心灵距离。”

“一站式”供应为 平价和质量护航

2006年7月，首家天宇茶叶平价超市在济南扎根，如今天宇已经走过了八年的光阴，“不赚取暴利，只赚取合理利润”，天宇茶叶的“平价”理念已经在市民心中深深扎根，如今，凭借市场的认可，天宇茶叶平价超市已在全省开设了二十几家门店，排队购茶已经成了天宇茶叶超市里的一道盛景。

采访中说起天宇，消费者个个都竖大拇指，其中，天宇茶叶持之以恒的“平价”背后，实实在在的质量是大家对其肯定的直接原因。据了解，天宇茶叶拥有一条“一站式”茶叶供应链条：与全国各地知名茶厂建立稳固的合作关系，签订长期供货合同，一方面确保了茶叶来源的品质，另一方面省去中间环节即省



去了中间成本，做到了天宇茶只在茶叶本身的进价基础上加包装及运费，由此所有品种的茶叶价格都只在原产地进价基础上加价8%-10%。

口碑积淀 “天宇”品牌获长足发展

经常来天宇的消费者，有着这样的体会，当一壶飘香的茶被端到面前时，一边品茶，一旁的工作人员会细细解读这款茶叶，从来源、到特点，再到专业知识，一杯茶品完，消费者仿佛浏览了产地与加工制作过程，更加了解自己所选的茶叶，同时也更深的了解了茶文化。

正是由于天宇企业文化的深厚感染力，“买茶就来天宇”，成为很多市民的消费习惯；随着食品安全的

深入人心，天宇茶叶适时而动，在2012年推出了兼具生产日期和QS标识的成品包装茶，零售价均比市场价格低1—3倍，一经面世即迎来了“开门红”的销售局面，在2014年，天宇茶叶将更加完善六大茶系，为消费者提供更多品类的地道名茶。

眼下正是春茶上市的季节，云南雪芽、云南毛峰在天宇茶叶各门店的现已面世，零售价仅在几十元，彻底打破了春茶价格高不可攀的神话，此外，四川峨眉山的竹叶青、浙江的乌牛早也将陆续上市，市民可进店免费品尝。

地址：胜利西街与向阳路交叉口西10米路北

电话：8350898